
munisten und allen Werktätigen der Deutschen Demokratischen Republik 
den herzlichen, kameradschaftlichen Gruß und die Botschaft internationa­
listischer Freundschaft der Rumänischen Kommunistischen Partei und des 
ganzen rumänischen Volkes zu übermitteln. (Beifall.)

Ihr Parteitag findet kurze Zeit nach dem 25. Jahrestag der Gründung 
der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands statt, einem äußerst wich­
tigen Ereignis in der revolutionären Geschichte des deutschen Proletariats, 
im Leben und Schicksal der Werktätigen der Deutschen Demokratischen 
Republik.

Unter Führung der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands haben 
die Arbeiterklasse, die Bauernschaft und die Intelligenz Ihres Landes her­
vorragende Erfolge bei der Entwicklung der Wirtschaft, beim Aufbau der 
sozialistischen Gesellschaft erzielt - einer Gesellschaft, die die unsterblichen 
Söhne des deutschen Volkes, Marx und Engels, vorgezeichnet haben.

Der vom Genossen Erich Honecker vorgelegte Bericht umriß das Bild 
der bemerkenswerten Leistungen bei der Steigerung der Produktivkräfte 
und beim Aufbau einer hochentwickelten Industrie, in der Landwirtschaft, 
beim Aufblühen von Wissenschaft, Kultur und Kunst, bei der Hebung des 
materiellen und kulturellen Lebensstandards der Bevölkerung. Das Be­
stehen der Deutschen Demokratischen Republik, eines sozialistischen, freien 
und souveränen Staates, und ihre Erfolge haben sowohl für Ihr Volk als 
auch auf internationaler Ebene große Bedeutung. (Beifall.)

Sie bewirkten, daß das Ansehen der DDR wächst, daß sie ihre diplo­
matischen und Wirtschaftsbeziehungen ausweitet und daß sie sich als Fak­
tor des Friedens und der Sicherheit in der Welt von heute immer mehr 
durchsetzt. (Beifall.)

Das rumänische Volk verleiht der tiefen Sympathie Ausdruck, mit der 
es Ihre Leistungen verfolgt, und wünscht Ihnen, daß Sie die Beschlüsse des 
Parteitages, die Direktiven zur Entwicklung der Volkswirtschaft verwirk­
lichen mögen, um die festgelegte Aufgabe - den Aufbau der entwickelten 
sozialistischen Gesellschaft in der DDR - erfolgreich zu lösen. (Beifall.)

Es bereitet uns Genugtuung, auch bei diesem Anlaß an die zwischen dem 
rumänischen und dem deutschen Proletariat bestehenden Traditionen der 
Solidarität, an die Bekundungen der gegenseitigen Unterstützung in der 
schweren Zeit des Kampfes der Kommunisten und anderer Patrioten ge­
gen den Faschismus erinnern zu können. Mit tiefer Genugtuung stellen 
wir fest, daß diese Traditionen auf dem Gebiet der Beziehungen brüder­
licher Freundschaft und Zusammenarbeit zwischen der Rumänischen Kom-
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